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Az MKIK és a GVI 2008-ban elindult szakiskolai kutatási programja keretében évről évre feltérképezzük a 
szakképzettek iránti vállalati keresletet és a pályakezdő szakképzettek munkaerő-piaci helyzetét, 
elhelyezkedési lehetőségeit, valamint szakmájukról, munkájukról alkotott véleményüket. 2012-ben immár a 
negyedik tanulói felmérést végeztük el. Az idei kutatás 1872 tanuló körében végzett kérdőíves adatfelvétel 
adataira támaszkodva a 2011 nyarán szakiskolai vagy szakközépiskolai végzettséget – tehát szakmát – 
szerzett fiatalok munkaerő-piaci pályájának kezdetét vizsgálja. Az elemzés legfőképpen arra keresi a választ, 
hogy a szakképzett pályakezdők a szakmaszerzés óta eltelt mintegy 9 hónap alatt be tudtak-e, illetve be 
akartak-e lépni a munkaerőpiacra, valamint el tudtak-e helyezkedni saját szakmájukban. A vizsgálat a több 
régióban kiemelten támogatott, illetve a kutatásba a korábbi években bevont szakmákra korlátozódott. 

Az adatelemzés eredménye – az elmúlt évekhez hasonlóan 
– azt mutatja, hogy a 2012-ben megkérdezettek 5%-a 20 év 
alatti fiatal, 89%-uk 20 és 23 év közötti, 6%-uk pedig ennél 
idősebb, így átlagos életkoruk 21,3 év. Válaszadóink 91%-a 
férfi és 9%-a nő. 4%-uk Budapesten él, 56%-uk egyéb 
városban, 41%-uk pedig községben.  

2012-ben a tavalyi adatfelvétel eredményeihez képest 
némileg romlottak a szakképzett pályakezdők 
elhelyezkedési esélyei. A legfrissebb adatok szerint a 
kérdezés időpontjában, tehát 9 hónappal szakmájuk 
megszerzése után a fiatal szakképzettek 46%-a dolgozott 
alkalmazottként, 0,4%-uk vállalkozóként és közel 2%-uk 
alkalmi munkásként. Munkanélküli volt 28%-uk (mely 
jelentős növekedés a tavalyi 23%-os adathoz képest), 
továbbtanult 23%-uk (tavaly 29%) és egyéb inaktív 
státuszról számolt be 1%-uk. A megkérdezettek jelentős 
részének (42%) még egy munkahelye sem volt életében. A 
végzés óta eltelt 9 hónap során legalább egyszer munkába 
állt szakképzettek 70%-a abban a szakmában dolgozott, 
amelyet tanult, míg 30%-uk ettől eltérő szakmában tudott 
elhelyezkedni.  

Adataink 2012-ben is alátámasztották azt az összefüggést, 
mely szerint a családi háttér nagyban befolyásolja a 
felnövekvő gyermek iskolai, valamint munkaerő-piaci 
előmenetelét. Ezt a kapcsolatot elemzésünkben idén is a 
megkérdezett apjának iskolai végzettségén és munkaerő-
piaci pozícióján keresztül vizsgáltuk meg, és azt 
tapasztaltuk, hogy a fenti magyarázó változók változatlanul 
jelentős hatást gyakorolnak a megkérdezettek iskolai 
tanulmányi átlagára, álláskeresésük időtartamára és a 
végzést követő 9. hónapban mért munkaerő-piaci 
státuszára. Az elemzés eredményei szerint a szakiskolai, 
vagy szakközépiskolai végzettséggel rendelkező apák 
gyermekei különösen nagy arányban szereznek ilyen 
képesítést, emellett az apa iskolai végzettségének 
emelkedésével magasabb a fiatal szakképzettek általános 
iskolai és szakiskolai tanulmányi átlaga is.  

A szakképzett pályakezdők iskolájukkal és szakmájukkal – a 
korábbi évek eredményeihez hasonlóan – idén is 
elégedettnek mondhatóak, sőt, 2012-ben tovább javultak az 
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elégedettséget mérő mutatóink. Az eddigi adatfelvételek 
során a legmagasabb arányban (63,5%) jelezték a tanulók, 
hogy ha újra dönteniük kellene, újra ugyanazt a szakmát és 
iskolát választanák, mint korábban. Szintén tovább 
emelkedett azok aránya (90%-ra), akik olyan szakmát 
tanultak a szakiskolában, amellyel később is szívesen 
foglalkoznának.  

A gyakorlati képzőhellyel kapcsolatban szintén elmondható, 
hogy még az elmúlt években tapasztalt, kedvező 
eredményekhez képest is javult a megkérdezettek 
véleménye. A szakképzett pályakezdők legtöbbje úgy véli, a 
gyakorlati képzőhelyen nagyon sokat tanult a szakmáról 
remek szakemberek keze alatt, és korszerű gépekkel és 
berendezésekkel dolgozhatott. Igen sokan számoltak be 
arról is, hogy jól tudják használni a gyakorlati képzőhelyen 
megtanultakat munkájuk során is. Az eredmények azt 
mutatják, hogy képzőhelyükkel minden szempontból 
elégedettebbek azok a tanulók, akik vállalathoz (is) jártak 
gyakorlati képzésre, mint azok, akik csak az iskolai 
tanműhelybe jártak.  

A szakmában elérhető jövedelemmel kapcsolatos 
vélemények 2009 és 2010 között megfigyelt javulása 2011-
ben megtört, de 2012-ben ismét pozitív változást mutatnak 
az adatok: azon vélemény elterjedtsége, mely szerint 
kiemelkedően jól lehet keresni a szakmával, enyhe 
növekedést mutat, és kevésbé erősen jelent meg az a 
vélemény, mely szerint a szaktudást nem fizetik meg 
kellőképpen.  

2011 és 2012 között a szakiskolában elsajátított tudás 
munkahelyeken történő hasznosíthatósága enyhén javult az 
adatok szerint. A kérdezés időpontjában dolgozó fiatalok 
68%-a számolt be arról, hogy a szakiskolában tanultaknak 
legalább a felét hasznosítani tudja munkája során (tavaly 
65% volt ez az arány). A tavalyi adatokhoz képest 
változatlanul 21%-ra tehető azok aránya, akik egyáltalán 
nem tudják munkahelyükön hasznosítani az iskolában 
tanultakat. Emellett azok aránya, akik szinte minden 
megtanult dolognak hasznát veszik, az utóbbi három év 
növekedő tendenciája után 2012-ben enyhe csökkenést 
mutat (23%). A munkába állt tanulók 10%-a jelezte, hogy a 
szakiskolában mindent megtanult, amire a munkahelyén 
szüksége van, 90%-uk viszont arról számolt be, hogy volt 
olyan készség, amit munkahelyén kellett elsajátítania. Az 
adatelemzés eredménye azt mutatja, hogy a megemlített 
készségek legnagyobb arányban a rutin, gyakorlat munka 
közben történő megszerezésére vonatkoztak.  

A korábbi eredményekhez hasonlóan idén is azt mutatják az 
adatok, hogy a legtöbb szakképzett fiatal azért választotta 
szakmáját, mert tehetséget érzett magában hozzá. Ezen 
kívül sokan jelezték, hogy az elegendőnek érzett előzetes 
ismereteik alapján, illetve a biztos megélhetés reményében 
választották meg szakmájukat. Az adatok arra engednek 
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következtetni, hogy a szakmaválasztás előtt álló fiatalok 
továbbra is inkább informális úton tájékozódnak, és csak 
igen kevesen fordulnak hozzáértő személyhez (pl. 
tanáraikhoz, vagy a pályaválasztási tanácsadó-rendszer 
munkatársaihoz).  

A szakképzettek nyelvtudásával kapcsolatban idén kissé 
kedvezőtlenebb eredmények születtek, mint a megelőző két 
év adatfelvételei során. A megkérdezettek 69%-a (tavaly 
72%) jelezte, hogy beszél a magyaron kívül más nyelven is. 

Mind a négy, szakképzett pályakezdők körében végzett 
adatfelvételünk eredményei arra utalnak, hogy a későbbi 
elhelyezkedési esélyek, illetve a vállalkozás indítása, vagy a 
továbbtanulás ténye szorosan összefügg az általános iskolai 
és főként a szakiskolai tanulmányi eredményekkel. A 
végzést követő körülbelül 9 hónapban elhelyezkedni tudók, 
a vállalkozók, illetve a továbbtanulók a 2012-es eredmények 
szerint is rendre jobb tanulmányi eredményeket értek el 
korábban, mint akik munkanélküliek lettek, vagy alkalmi 
munkákból tartják fenn magukat.  

A foglalkoztatottak körében a munkahellyel való 
elégedettség immár harmadik éve mutat töretlen javulást. Az 
elmúlt év eredményeihez hasonlóan idén is azt találtuk, 
hogy azok a szakképzettek, akik a szakmájukban tudtak 
elhelyezkedni, átlagosan elégedettebbek munkahelyükkel, 
mint a teljes minta, a tanulttól eltérő szakmában dolgozók 
pedig – átlagosan – minden szempontból kevésbé 
elégedettek azzal. 

A kérdőív költözésre, mobilitásra, valamint jövőbeli tervekre 
vonatkozó kérdéseket is tartalmazott. 2012-es 
eredményeink szerint immár nem növekedett tovább a más 
településre ingázók aránya, viszont 30%-ról 27%-ra 
csökkent azon megkérdezettek aránya is, akik semmilyen 
feltétellel nem költöznének el lakóhelyükről másik 
magyarországi városba egy jobb álláslehetőségért. A többi 
megkérdezett 66%-a (tavaly 72%) magasabb, a jelenlegi 
fizetésüket átlagosan 102 ezer forinttal meghaladó összeg 
reményében már fontolóra venné az elköltözést. 

A megkérdezettek jövőbeni karrierjük szempontjából az 
elmúlt három évhez hasonlóan 2012-ben is azt tartják a 
legszükségesebbnek, hogy fejlesszék idegennyelv-
tudásukat. A szakképzett fiatalok továbbra is a 
felsőoktatásban való részvételt tartják a legkevésbé fontos 
tényezőnek, ráadásul a pontátlag ebben az esetben 2009 
óta folyamatosan csökken. 

Az elmúlt négy évben a szakképzettek körében 
folyamatosan nőtt a további szakképzésben, szakirányú 
továbbképzésben való részvétel igénye, ezzel 
párhuzamosan azonban a felsőfokú tanulmányok egyre 
kevésbé szerepelnek a távlati tervek között. 

A szakmájukból „kilépő”, tehát a nem dolgozó, vagy nem a 
saját szakmájukban dolgozó végzett szakképzettekre az idei 
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adatelemzés során is különös figyelmet fordítottunk, mivel 
ez megmutatja a hiányszakmák és a túlképzés újabb fontos 
vetületét. Az adatelemzés azt mutatta, hogy az utóbbi három 
évben csak igen enyhén mérséklődött a nem saját 
szakmájukban, vagy egyáltalán nem elhelyezkedő 
szakképzettek aránya, mely 2012-ben körülbelül 65%-ra 
tehető (2009-ben 70%, 2010-ben 67%, 2011-ben pedig 66% 
volt a megfelelő adat). 

2011 és 2012 között legjelentősebb mértékben faipar 
szakmacsoportban végzettséget szerzettek között csökkent 
a kilépési arány, a legnagyobb növekedést pedig a gépészet 
és a vendéglátás-idegenforgalom szakmacsoportokban 
tapasztaltuk. A régiók szerinti vizsgálat azt mutatja, hogy a 
tavalyi felmérés adataihoz képest a kilépési arány jelentősen 
csökkent a Dél-Dunántúlon, számottevő növekedést pedig 
Észak-Magyarország esetében tapasztaltunk. Így a 
legmagasabb kilépési arány 2012-ben Észak-
Magyarországot jellemzi, a legalacsonyabb pedig a Nyugat-
Dunántúlt. 

A különböző, finomabb megkülönböztetésre is lehetőséget 
adó kilépési mutatók azt jelzik, hogy 2012-ben a szakképzett 
fiatalok mintegy 75%-a (tavaly 74%) valamilyen formában 
részét képezi a szakmájára vonatkozó munkakínálatnak, de 
csak 49%-uk (tavaly 48%) használta – munka vagy 
tanulmányok során – 2011-ben megszerzett szakmáját. 
Emellett a megkérdezettek 55%-ának (tavaly 56%) esetében 
valószínűsíthető, hogy végzés után el tudnak helyezkedni 
saját szakmájukban. 
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Makrogazdasági tendenciák: 
beruházások Magyarországon 

 

A KSH májusi gyorstájékoztatója szerint 2012 első negyedévében a nemzetgazdasági beruházások 
volumene 8,6 százalékkal csökkent az előző év azonos időszakához viszonyítva, az előző negyedévhez 
képest pedig 4,2 százalékkal mérséklődött. Az építési beruházások igen jelentősen, 13,9 százalékkal 
maradtak el az egy évvel korábbitól. 
A magyarországi beruházások már a 2006-os költségvetési kiigazítás óta visszaesést mutatnak. A 2008 
őszén kitört világgazdasági válság következtében zuhanórepülésbe kezdett a beruházási ráta, amely 2009-
ben több mint 8 százalékkal esett vissza. 2010 óta az új szektoradók és a banki hitelezés szűkítése 
csökkentették a beruházási hajlandóságot, miközben az építőipart továbbra is jelentős recesszió sújtja. Ez 
azért fontos probléma, mert a gyenge beruházási aktivitás a gazdaság termelési potenciálját és középtávú 
felzárkózási lehetőségeit is gyengítheti. 

 

A beruházások helyzete 

A Központi Statisztikai Hivatal májusi gyorstájékoztatója 
szerint 2012 első negyedévében a nemzetgazdasági 
beruházások volumene 8,6 százalékkal csökkent az előző 
év azonos időszakához viszonyítva, az előző negyedévhez 
képest pedig a szezonálisan kiigazított volumenindexek 
szerint 4,2 százalékkal mérséklődött. Az előző évben 
dinamikusan bővülő feldolgozóipari beruházások stagnáltak, 
ezért az ipar nem tudta mérsékelni a nemzetgazdaság 
egészében megfigyelt visszaesést.  

Az építési beruházások igen jelentősen, 13,9 százalékkal 
maradtak el az egy évvel korábbitól. A gép- és berendezés 
beruházások viszont – a mezőgazdaságban és a szállítás, 
raktározásban történt emelkedés hatására – mindössze 1,8 
százalékkal mérséklődtek. 

A nemzetgazdasági ágak többségében csökkent a 
beruházási ráta. Az energiaipar beruházásainak volumene 
kétharmadával esett vissza az előző év azonos időszakához 
viszonyítva, amit egy erőmű-építési nagyprojekt 
befejeződése és a hálózatbővítések, -fejlesztések 
mérséklődése okozott. A kőolaj- és földgázkitermelés 
ágazatban is befejeződött egy egyedi nagyberuházás, 
aminek következtében a bányászat, kőfejtés 
nemzetgazdasági ág beruházásainak volumene közel felére 
csökkent az egy évvel korábbihoz képest. Az Európai Unió 
társfinanszírozásával megvalósuló felsőoktatási 
beruházások lezárultak, ezért az oktatás nemzetgazdasági 
ág beruházási volumene nagymértékben, 46,9 százalékkal 
csökkent. A humán-egészségügyi, szociális ellátás ág 
beruházásai is jelentősen, 29,4 százalékkal mérséklődtek, 
mivel az uniós forrásból megvalósult egészségügyi 
intézményfejlesztések elmaradtak a tavalyi szinttől. 

A feldolgozóipar beruházásai az előző évi kiemelkedő 
növekedés után az első negyedévben stagnáltak, 
ugyanakkor az alágak több mint felénél növekedés 
következett be. A nagyobb súlyt képviselő alágak közül 
nagymértékben emelkedtek a beruházások a gép-, gépi 
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berendezés gyártásban, a járműgyártásban, valamint a 
villamos berendezés gyártásában. A beruházások csökkenő 
tendenciája ellenére hét nemzetgazdasági ágban növekedés 
látható. Számottevően emelkedett a beruházási volumen a 
szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás ágban (27,6 százalék) 
egyedi szálloda-felújítási nagyprojekt eredményeképpen. A 
közigazgatás, védelem, kötelező társadalombiztosítás 
ágban a beruházási teljesítmény jelentős bővüléséhez (21,9 
százalék) legfőképpen az árvízvédekezéssel kapcsolatos 
nagyprojektek járultak hozzá. 

Háttér 

A magyarországi beruházások már évek óta visszaesést 
mutatnak. A lejtmenet 2006-ban kezdődött a költségvetési 
kiigazítással (Gyurcsány-csomag). Rá egy évre stagnáltak, 
utána hajszálnyival emelkedtek a beruházások, de a 2008 
őszén kitört világgazdasági válság következtében 
zuhanórepülésbe kezdett a beruházási ráta, amely 2009-ben 
több mint 8 százalékkal esett vissza. 

A 2010. áprilisi parlamenti választások előtt javult a 
vállalkozások bizalma, mert reménykedtek abban, hogy 
vállalkozásbarát gazdaságpolitika veszi kezdetét, azonban 
ebben csalódniuk kellett, a beruházások folytatódó 
csökkenése pedig ennek a lenyomata. Az új szektoradók 
(hipermarket-adó, telekom-adó, energetikai adó, bankadó) 
csökkentették a beruházási hajlandóságot, miközben az 
építőipar még nem jutott el a gödör aljára. Erre a 
szektoradók bevezetése előtt többen felhívták a figyelmet, 
az akkori Költségvetési Tanács és a jegybank is 
figyelmeztetett, hogy a meglepetésszerű és nagy adók 
lefagyasztják a beruházásokat. 2010-ben 5 százalékkal 
estek vissza a nemzetgazdasági beruházások, 2011-ben 
pedig – miközben a régióban épültek vissza a 
termelőkapacitások – a magyarországi beruházások tovább 
csökkentek: a KSH 4,5 százalékos visszaesést mért. A 
tavalyi rossz teljesítmény és az idei első negyedéves, 
folytatódó zsugorodásról tanúskodó statisztika ráadásul azt 
az időszakot jelöli, melyben a kecskeméti Mercedes-gyár 
felépítése már folyamatban volt, a gépek beszerzése is 
javában folyik, és az Audi-gyár bővítése is elindult. 

A véget nem érő beruházási visszaesés az idei gazdasági 
kilátások szempontjából is rossz hír. A magyar gazdaság 
már az első negyedévben is jóval a piaci várakozások alatt 
teljesített, és egyre biztosabbra veszik az elemzők, hogy 
2012-ben Magyarország recesszióba süllyed. Ezt a mostani 
beruházási adat – hiszen a termelőkapacitások csökkenését 
jelzi – még inkább megerősíti. 
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A válság 2008. végi elmélyülését követően a GDP 
csökkenését általánosan a hitelezési feltételek szigorodása, 
az exportpiacok szűkülése, a munkapiaci folyamatok 
romlása és az óvatossá váló fogyasztási és beruházási 
viselkedés határozta meg. Ezzel összhangban 2009-ben az 
export csökkenése, a vállalati készletek leépítése, valamint 
a fogyasztás és beruházás visszaesése általánosan 
megfigyelhető volt. Az anyabanki források elapadása 
különösen érzékenyen érintette a kelet-közép-európai régiót, 
ahol a hitelaktivitás jelentős szűkülése felerősítette a belföldi 
– elsősorban beruházási – kereslet csökkenését. 

A kilábalási periódust a legtöbb euróövezeti és régiós 
gazdaságban az export élénkülése és a készletek újbóli 
felépítése határozta meg. Emellett a régió gazdaságaiban az 
elmúlt években a beruházások is élénkülést mutattak. 
Magyarországon a fogyasztási kereslet visszaesését 
elsősorban az állam kiadásainak csökkenése okozta, ami az 
adósságpálya fenntarthatóságát biztosító kormányzati 
intézkedésekhez köthető. Emellett azonban a jelentős elmúlt 
évi lakossági − szja-csökkentés és reálhozam-kifizetés 
következtében jelentkező − többletjövedelmek ellenére a 
háztartások továbbra is rendkívül óvatos fogyasztói 
magatartást mutattak. A bizonytalan gazdasági 
környezetben a beruházási aktivitás is rendkívül 
visszafogott, amit a tartósan szigorú hitelfeltételek is 
hátráltatnak. Ez utóbbi azért fontos probléma, mert a gyenge 
beruházási aktivitás a gazdaság termelési potenciálját és 
egyben középtávú felzárkózási lehetőségeit is gyengítheti. A 
csökkenő hazai beruházási aktivitáshoz az elhúzódó 
mérlegalkalmazkodás mellett a régiós átlagnál 
számottevően gyengébb banki hitelaktivitás is hozzájárult. A 
régió gazdaságaiban 2010 közepétől a vállalati hitelezés 
ismét fokozatosan élénkülni kezdett, míg Magyarországon 
további trendszerű csökkenést figyelhettünk meg. A tartósan 
gyenge banki hitelaktivitásnak a keresleti hatások mellett a 
bankok viselkedését meghatározó kínálati okai is voltak. A 
költségvetési hiánycélok javítását célzó kormányzati 
intézkedések, illetve a devizában eladósodott háztartásokat 
segítő programok érdemben rontották a bankok 
jövedelemtermelő képességét, ami az anyabankokat régiós 
portfóliójuk újragondolására és ezzel a hazai 
bankrendszerből történő forráskivonásra késztethette. A 
tartósan szigorú hitelkondíciók mellett a vállalati szereplők 
forráshoz jutása különösen a kis- és középvállalkozások 
esetében vált nehézzé, mérsékelve az egyébként is gyenge 
beruházási aktivitást. 

Forrás: index.hu, hvg.hu, napi.hu, portfolio.hu 
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Nemzetközi tendenciák 

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet német iparra és kereskedelemre vonatkozó bizalmi indexének 
értéke újabb visszaesést mutatott 2012 júniusában. A jelenlegi üzleti helyzet megítélése kissé javult 
májushoz képest, a közeljövőre vonatkozó várakozások azonban pesszimistábbakká váltak. A GVI 
aszinkronitási indexe szerint az Ifo üzleti bizalmi indexét a múlt havinál nagyobb bizonytalanság jellemzi. 
A kutatók úgy látják, az eurózóna válsága a német gazdaságra is negatív hatást gyakorol. 
A francia statisztikai hivatal (INSEE) júniusi felmérésének eredményei azt mutatják, hogy a francia ipari 
konjunktúra helyzete tovább romlott. A vállalatvezetők véleménye alapján összeállított üzleti bizalmi 
index értéke egy ponttal csökkent és jóval hosszú távú átlagos értéke alatt tartózkodik. A gazdasági 
fordulópont mutatója továbbra is kedvezőtlen konjunkturális helyzetet jelez. Az általános kilátásokat 
jellemző index értéke tovább romlott, és jóval hosszú távú átlagos értéke alatt maradt. 

Németország (Ifo) 

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet német iparra és 
kereskedelemre vonatkozó bizalmi indexe újabb visszaesést 
mutatott 2012 júniusában. A jelenlegi üzleti helyzet 
megítélése kissé javult a megelőző havi, jelentős visszaesés 
után, a következő fél évre vonatkozó várakozások azonban 
jóval pesszimistábbakká váltak. Az Ifo szakértői úgy látják, 
az eurózóna válsága a német gazdaságra is negatív hatást 
gyakorol. 

Az üzleti helyzet és a várakozások alakulása közötti rést 
mérő, a GVI által számított aszinkronitási index értéke nőtt 
júniusban, tehát az üzleti bizalmi indexet nagyobb mértékű 
bizonytalanság jellemzi, mint a megelőző hónapban. 

Az ipari vállalkozások körében az üzleti bizalmi index értéke 
tovább csökkent. Az ipari vállalkozók a jelenlegi üzleti 
helyzetüket kissé jobbnak látják, mint májusban, azonban a 
következő hat hónapra vonatkozó kilátások tekintetében 
jóval negatívabb véleményt fogalmaztak meg. Az 
exportkeresletre vonatkozó várakozások szintén romlottak, 
és az ipari vállalatok többsége továbbra is 
létszámcsökkentést tervez. 

A kiskereskedelem területén némileg javult az üzleti bizalom 
szintje a májusi, igen jelentős visszaesés után. A 
megkérdezett kiskereskedők sokkal jobbnak ítélik meg 
jelenlegi üzleti helyzetüket, mint a megelőző hónapban, és a 
rövid távú üzleti kilátások tekintetében is kevésbé 
pesszimisták. A nagykereskedelem területén működő cégek 
körében azonban romlott az üzleti bizalom. A 
megkérdezettek közül többen elégedetlenek jelenlegi üzleti 
helyzetükkel, mint májusban, és a következő hat hónapra 
vonatkozó kilátásaik is romlottak. 

Az üzleti bizalmi index az építőipar területén enyhe javulást 
mutatott. A jelenlegi üzleti helyzet megítélése nem változott 
májushoz képest, a megkérdezett építőipari vállalkozók 
következő féléves várakozásai azonban optimistábbakká 
váltak. 

Forrás: Ifo (http://www.cesifo-group.de) 
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Franciaország (INSEE) 

A francia statisztikai hivatal (INSEE) felmérése alapján a 
júniusban megkérdezett vállalatvezetők véleménye szerint a 
francia ipari konjunktúra helyzete kissé romlott az elmúlt 
hónaphoz képest: az INSEE üzleti bizalmi indexe egy ponttal 
csökkent és jóval hosszú távú átlaga alatti értéken 
tartózkodik.  

A gazdasági fordulópont mutatója a kedvezőtlen 
konjunkturális helyzetet jelző zónában maradt. 

Az ipari vállalatok vezetői elmúlt időszaki kibocsátásuk 
tekintetében továbbra is elégedetlenségüknek adtak hangot. 
A késztermék-készletek volumene a vállalatvezetők 
megítélése szerint igen enyhén csökkent és hosszú távú 
átlagos szintje alá került. Mind a teljes, mind a külföldi 
rendelésállomány mutatója stabil maradt, de igen alacsony 
szinten tartózkodik. Az egyenlegmutatók jóval hosszú távú 
átlagos szintjük alatt vannak. 

A francia gazdasági növekedés a következő hónapokban 
várhatóan tovább veszít a lendületéből: a vállalatvezetők 
egyéni üzletmenetre vonatkozó prognózisa (mely a 
következő hónapok üzleti kilátásait összegzi) júniusban 
stabil maradt a megelőző hónaphoz képest, de hosszú távú 
átlagos szintje alatt van. Az általános kilátásokat jellemző 
index – mely a válaszadók ipari aktivitásra vonatkozó 
véleményét összegezve tükrözi – enyhén csökkent májusi 
értékéhez képest és továbbra is jóval hosszú távú átlagos 
értéke alatt tartózkodik. 

Forrás: INSEE (http://www.insee.fr) 
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INSEE vállalati konjunktúra felvételei szerint

100=hosszú távú átlag, 1976. március - 2012. június

Forrás: www.insee.fr
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Fordulópont mutató a francia üzleti szektorban (INSEE), 2007-2012

Forrás: www.insee.fr
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